
План – конспект урока 

Тема урока: изготовление  ароматического саше. 

Цель урока: учить использовать полученные знания и умения в практической работе. 

Задачи урока: 

1) научить правильным приемам технологической обработки ткани и пошиву изделия(саше); 

2) Развивать память. мышление. внимание учащихся; 

3) Развивать глазомер, мелкую моторику рук, эстетический вкус; 

4) Развивать чувство товарищества и взаимовыручки; 

5) Воспитывать аккуратность в работе, бережное отношение к оборудованию, к материальным ценностям швейной мастерской; 

6) Совершенствовать координацию движений; 

7) Способствовать развитию речи учащихся. 

МТО урока: маркерная доска, чертежи, образец изделия, технологическая карта пошива изделия, швейные машины, утюг, утюжильная доска, 

клей пистолет, инструменты личного пользования, учебники, тетради. 

Ход урока: 

1. Организационные моменты. 

2.  Повторение пройденного  материала. 

Что такое саше? Перевод с французского языка-мешочек. 

Чем можно заполнить? Ароматными  травами, чаем, кофе, крупами, хвоей. 

Из какого ткани шьют саше? Натуральные ткани, пропускающие аромат. 

Материалы и инструменты для декорирования саше? Кружево, атласные ленты, бусины, пуговицы, ножницы с фигурными лезвиями. 

3. Сообщение темы урока. Выполнение пошива изделия по готовому крою. Практическая работа по технологической карте. 

Перед началом работы повторение правил техники безопасности. 



Во время практической части урока проводить индивидуальный инструктаж с новыми и слабыми учащимися, подключить сильных 

учащихся  к слабым. 

Следить за выполнением правил безопасной работы. 

Если у учащихся нет вопросов по теме урока, приступаем к изготовлению саше. 

Показ трудовых приемов по декорированию саше: 1)  

4. Отдых. Физкультминутка. 

5. Закрепление полученных знаний. 

-назвать названия машинных швов применяемых на занятии: накладной с открытым срезом, стачной. 

-назвать  ткань для изготовления изделия и её ВТО: лён, ВТО мах, капрон, ВТО  синтетическая ткань. 

6. Подведение итогов работы: 

–учащиеся дают самооценку выполненной работы; 

-делают анализ качества выполненной работы. 

7. Уборка кабинета. 

               Учитель  Холодкова В.А. 

Технологическая карта пошив саше в виде мешочка. 

 

Инструменты и приспособления: игла, ножницы, наперсток, линейка , портновский мел , булавки, швейная машина, утюг, 

клей пистолет. 

Материалы для работы: крой мешочка (3 детали), швейные нитки, кружево, тесьма, атласная лента. 

Ход работ: 

1. Наложить изнаночной стороной крой мешочка деталь 1 на лицевую сторону детали 2 на 2см. Уравнять боковые 

срезы, сколоть булавками.  Отложить от верхнего среза детали 1—15мм и провести линию с помощью линейки и 

мела. 

2. Наметать отступая от намеченной линии 3мм, удалить булавки. 

3. Стачать  детали по намеченной линии, закрепить начало и конец строчки машинной закрепкой. Удалить нитки 

временного назначения. 



4. Проутюжить. 

5. Отрезать тесьму по ширине детали  изделия.  

6. Определить место для тесьмы, сколоть булавками. Приметать тесьму к основной детали 1.  

7. Настрочить тесьму на деталь 1, закрепить начало и конец строчки машинной закрепкой. Удалить нитки временного 

назначения. 

8. Сложить крой мешочка изнаночными сторонами внутрь, уравнять срезы, сколоть булавками. 

9. Сметать срезы, от края на ширину 10мм. Удалить булавки. 

10.  Стачать срезы, закрепить начало и конец строчки машинной закрепкой. Удалить нитки временного назначения. 

11.  Обработать боковые срезы ножницами с узорными лезвиями. 

12.  Отутюжить готовое изделие, соблюдая температурный режим. 

13.  Заполнить мешочек наполнителем (кофе). 

14.  Завязать верх мешочка с помощью атласной ленты. 

15.  С помощью клей пистолета приклеить кофейные зерна. 
 

 



Технологическая карта 
пошив саше в виде 
мешочка. 
 

Инструменты и приспособления: игла, 
ножницы, наперсток, линейка, портновский 
мел, булавки, швейная машина, утюг, клей 
пистолет. 



Материалы для работы: крой мешочка (3 

детали), швейные нитки, кружево, тесьма, 

атласная лента. 

Ход работ: 

16. Наложить изнаночной стороной крой 

мешочка деталь 1 на лицевую сторону детали 

2 на 2см. Уравнять боковые срезы, сколоть 

булавками.  Отложить от верхнего среза 



детали 1—15мм и провести линию с 

помощью линейки и мела. 

17. Наметать отступая от намеченной линии 

3мм, удалить булавки. 

18. Стачать  детали по намеченной линии, 

закрепить начало и конец строчки машинной 

закрепкой. Удалить нитки временного 

назначения. 

19. Проутюжить. 



20. Отрезать тесьму по ширине детали  

изделия.  

21. Определить место для тесьмы, сколоть 

булавками. Приметать тесьму к основной 

детали 1.  

22. Настрочить тесьму на деталь 1, закрепить 

начало и конец строчки машинной закрепкой. 

Удалить нитки временного назначения. 



23. Сложить крой мешочка изнаночными 

сторонами внутрь, уравнять срезы, сколоть 

булавками. 

24. Сметать срезы, от края на ширину 10мм. 

Удалить булавки. 

25.  Стачать срезы, закрепить начало и конец 

строчки машинной закрепкой. Удалить нитки 

временного назначения. 

26.  Обработать боковые срезы ножницами с 

узорными лезвиями. 



27.  Отутюжить готовое изделие, соблюдая 

температурный режим. 

28.  Заполнить мешочек наполнителем (кофе). 

29.  Завязать верх мешочка с помощью 

атласной ленты. 

30.  С помощью клей пистолета приклеить 

кофейные зерна. 
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